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NÁVRH UZNESENIA

Mestské zastupiteľstvo hlavného mesta SR Bratislavy po prerokovaní materiálu

schvaľuje

žiadosť o poskytnutie dotácie organizácii Depaul Slovensko, n.o. na nízkoprahovú Nocľaháreň Sv. Vincenta de
Paul v plnej výške 35 000,- eur.

 



 

 

Dôvodová správa 

 

Organizácia Depaul Slovensko, n. o. doručila Sekcii sociálnych vecí dňa 18. mája 2026 žiadosť 

o poskytnutie dotácie vo výške 35 000 eur Všeobecne záväzným nariadením hlavného mesta 

Slovenskej republiky Bratislavy č. 5/2022, ktorým sa mení všeobecne záväzné nariadenie 

hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy č.16/2012 o poskytovaní dotácií a návratných 

finančných výpomocí z rozpočtu hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy. Poskytnutie 

dotácie nad sumu 5 000 eur podľa príslušného VZN podlieha schváleniu príslušným orgánom 

samosprávy hlavného mesta, t.j. o jej poskytnutí rozhoduje mestské zastupiteľstvo.  

 

Stanovisko sekcie sociálnych vecí 

 

Sekcia sociálnych vecí považuje predkladanú žiadosť o podporu nocľahárne za relevantnú 

a službu v nocľahárni za nevyhnutnú v pomoci ľuďom bez domova, pri ktorej je žiadúca 

dlhodobá a systematická spolupráca s mestom Bratislava. Nízkoprahová Nocľaháreň sv. 

Vincenta de Paul je jediné veľkokapacitné nízkoprahové sociálne zariadenie  v meste, kde môžu 

ľudia bez domova bezpečne stráviť noc a zároveň uspokojiť svoje základné životné potreby 

(jedlo, hygiena, ošatenie), či dostať podporu vo forme sociálneho poradenstva. Túto službu 

mesto potrebuje a v zmysle Štatútu hlavného mesta  je povinné zabezpečovať. 

 

Zvýšenie cien energií, inflácia a mimoriadne situácie ovplyvnili chod celej organizácie a 

poskytovaných služieb. Financie z požadovanej dotácie budú použité na zabezpečenie 

a podporu kontinuálneho fungovania prevádzky nocľahárne v období január - december 2026, 

predovšetkým vykryjú zvýšené náklady na prevádzku v jesenných a zimných mesiacoch 

spojenú, t.j. časť nákladov na vývoz žumpy a najväčšia časť pokryje mzdové náklady na 

pomocný a pomáhajúci personál pri naplnených kapacitách nocľahárne. Mesto podporuje 

prevádzku nocľahárne formou dotácie od r. 2018. 

 

Dotknutým orgánom mesta navrhuje Sekcia sociálnych vecí zohľadniť zistenia uvedené 

nižšie a podporiť dotáciu v plnej výške 35 000 eur s podmienkou zachovať 

princípy efektívneho vynakladania verejných zdrojov. Sekcia sociálnych vecí vyhotovila vyššie 

uvedené stanovisko na základe zhodnotenia žiadosti v nasledovných oblastiach: 

 

1) Poskytovanie služby v nocľahárni je v kompetencii hlavného mesta 

 

Podľa § 80 písm. e) bod 1 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení 

zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších 

predpisov v znení zákona č. 551/2010 Z. z. a Štatútu hlavného mesta SR Bratislavy čl. 31 

ods. (6) písm. c) mesto „poskytuje alebo zabezpečuje poskytovanie sociálnej služby na 

zabezpečenie nevyhnutných podmienok na uspokojovanie základných životných potrieb 

v nocľahárni“. 



 

 

 

 

2) Nepostačujúci finančný príspevok na prevádzku nocľahárne od MPSVR 

Hoci zákonný finančný príspevok na prevádzku služby v nocľahárni si Depaul Slovensko n.o. 

uplatňuje ako paušál od Ministerstva práce sociálnych vecí a rodiny SR, výška paušálu 

nezodpovedá skutočným nákladom na danú službu (v roku 2026 tvorí cca 85% prevádzky), 

obzvlášť pri zvýšenom náraste cien energií v priebehu roka. S cieľom zabezpečiť fungovanie 

nocľahárne mestské zastupiteľstvo počas posledných rokov opakovane v rokoch 2018, 2019, 

2020, 2021, 2023, 2024 a 2025 podporilo žiadosť organizácie o dotáciu na nocľaháreň 

reflektujúc zakaždým najnutnejšiu potrebu pokrytia výdavkov.  

 

3) Kľúčová služba pre ľudí bez domova počas celého roka - najmä v krízových situáciách 

a počas zimného obdobia 

 

Nocľaháreň poskytuje celoročné krízové útočisko pre ľudí bez prístrešia s registrovanou 

kapacitou 200 lôžok, no častokrát ubytúva ľudí aj nad rámec stanovenej kapacity. Každú noc 

využíva nocľaháreň zhruba 160 – 200 klientov, z toho 80-100 ľudí je pod vplyvom alkoholu 

(obzvlášť pre týchto ľudí je Nocľaháreň sv. Vincenta de Paul jediné miesto, kde môžu stráviť 

noc v teple). V roku 2025 priemerný počet klientov v zimných mesiacoch pravidelne 

prekračoval kapacitu dostupných lôžok - napríklad už v januári 2026 priemerne 206. Takisto 

pri náhlom ochladení alebo nepriaznivých poveternostných podmienkach (silný a dlhodobý 

vietor/dážď) zvyknú počty klientov rýchlo stúpať (napr. v roku 2024 boli počty nad 200 

klientov zaznamenané už v septembri). V januári 2025 počet klientov klesol pod 200 iba 

dvakrát (t.j. 198 klientov a 199 klientov), pričom priemerne v nocľahárni v tomto mesiaci 

prespávalo približne 213 klientov (najmenej v jednu noc 198/najviac v jednu noc 226 klientov). 

Tieto čísla sú veľmi vysoké a z roka na rok dopyt po tejto službe stúpa. Vyšší počet klientov 

však tiež kladie väčšie nároky na poskytovanie takejto sociálnej služby - či už v súvislosti s 

personálom alebo možnosťami budovy. Nocľaháreň sv. Vincenta De Paul je jedinou 

nízkoprahovou pobytovou službou v meste, ktorá je schopná pružne reagovať a prijať na noc 

človeka z ulice v akomkoľvek čase, a preto vnímame ako dôležité túto službu finančne 

podporiť. 

 

4) Nezisková organizácia Depaul Slovensko je spoľahlivým partnerom mesta. 

 

Organizácia Depaul Slovensko, n.o. ako poskytovateľ viacerých sociálnych služieb krízovej 

intervencie pre ľudí bez domova v Bratislave sa aktívne zapája do spolupráce s mestom ako aj 

s ostatnými organizáciami v rámci strategických i operatívnych porád či riešení krízových 

situácií: 

− bol kľúčovým partnerom v realizácii sčítania ľudí bez domova v Bratislave; 

− je aktívnym členom pracovnej skupiny pre oblasť ľudí bez domova Komunitného plánu 

sociálnych služieb v Bratislave 2030; 

− konzultuje s odbornými útvarmi sekcie sociálnych vecí pripravované opatrenia a podklady 

pre mesto s ohľadom na najzraniteľnejšie skupiny ľudí v meste, ako napríklad 



 

 

pripomienkovanie všeobecne záväzného nariadenia pre prideľovanie bytov, prevádzku 

linky 163, vznik nových sociálnych služieb a pod.;  

− ako partnerská organizácia mesta spolupracuje na poskytovaní podpory v mestských 

nájomných bytoch;  

− pravidelne sa zapája do dotačnej výzvy Bratislava pre všetkých pre organizácie pracujúce s 

ľuďmi bez domova v oblasti pre zabezpečenie dostupnosti sociálnej podpory s cieľom 

zabývania a v oblasti pre rozvoj interných kapacít ľudí pracujúcich s ľuďmi bez domova; 

− spolupracuje s mestským terénnym tímom pri riešení podnetov v teréne, ktoré pokrývajú; 

− aktívne komunikuje s Mestským útulkom Hradská ohľadne klientov a klientiek, prípadne 

vzájomnej výpomoci;  

− proaktívne sa zapája do spolupráce pri riešení krízových situácií v meste (zimný protokol 

a ľudia bez domova, pomoc ľuďom utekajúcim pred vojnou na Ukrajine, pomoc 

tranzitujúcim migratom s rodinami, a pod.). 

 

Organizácia prevádzkuje ďalšie registrované služby na pomoc ľuďom bez domova a pomoci 

ľuďom v bytovej núdzi: dva útulky, nízkoprahové zariadenie opatrovateľskej služby (jediné na 

území Bratislavy), terénnu sociálnu službu krízovej intervencie, nízkoprahové denné centrum 

s ošetrovňou, stredisko osobnej hygieny, prepravnú službu, podporu samostatného bývania a 

špecializované sociálne poradenstvo. 

 

Sekcia sociálnych vecí na základe vyššie uvedeného odporúča schválenie dotácie 

žiadateľovi na na nízkoprahovú Nocľaháreň Sv. Vincenta de Paul v plnej výške 35 000,- 

eur. 
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Doložka vplyvov   

   

Názov materiálu:  

Návrh na prerokovanie žiadosti o poskytnutie dotácie organizácii Depaul Slovensko, n.o. na 

nízkoprahovú nocľaháreň Sv. Vincenta de Paul. 

Stanovisko oddelenia rozpočtovej politiky a revízie výdavkov: 

 

Čerpanie finančných prostriedkov, v prípade predloženej žiadosti o podporu od Depaul 

Slovensko, n.o. pre nízkoprahovú nocľaháreň Sv. Vincenta de Paul na zabezpečenie 

nevyhnutnej služby v pomoci ľuďom bez domova, bude možné len do výšky schváleného 

rozpočtu na rok 2026.   

 

S pozdravom  

Ing. Daniela Hícová 

Sekcia financií / Oddelenie rozpočtovej politiky a revízie výdavkov  

20.05.2026 

 



Príloha č .1:

Žiadosť o poskytnutie dotácie

Obchodné meno asídlo Depaul Slovensko , n . o .

Kapitulská 308 /18, 81414 , Bratislava
Právna forma žiadateľa Nezisková organizácia
IČO 37924443

Bankové spojenie a číslo účtu ,

IBAN :

Meno apriezvisko , trvalý pobyt a kontakt na

štatutárneho zástupcu žiadateľa
,

,

Názov projektu , termín a miesto konania Žiadosť o dotáciu na nízkoprahovú Nocľaháreň

sv . Vincenta de Paul na rok 2026 (1.1.2026-
31 .12 .2026 , Ivanská cesta 32, Bratislava)

Stručná charakteristika projektu
Nocľaháreň sv . Vincenta de Paul plní kľúčovú

úlohu v rámci sociálnej infraštruktúry mesta

Bratislava ako jediné nízkoprahové zariadenie s

kapacitou 200 lôžok . Naším cieľom je nielen

saturácia primárnych životných potrieb cieľovej
skupiny (ubytovanie , strava , hygiena), ale najmä
odborná intervencia prostredníctvom sociálneho

poradenstva a resocializačných — aktivít .

Strategicky sa zameriavame na inklúziu klientov

na trh práce cez riadené pracovné programy a

brigády , ktoré sú kľúčové pre obnovu ich

pracovných kompetencií .

Predkladaný projekt je zameraný na personálne
zabezpečenie a bezpečnú a kvalitnú

nízkoprahovú službu pre ľudí bez domova v

priebehu celého kalendárneho roka 2026 .

Štruktúrovanýrozpočet predpokladaných
nákladov na realizáciu celého projektu a zdroje
jeho zabezpečenia

Štruktúrovanýrozpočet je pripojený ako príloha
k tejto žiadosti

Výška požadovanej dotácie 35 000 eur

Podpis štatutárneho zástupcu



1 . Účel použitia dotácie

1 .1 .Profil žiadateľa a poslanie

Organizácia Depaul Slovensko je kľúčovým subjektom v systéme sociálnej pomoci , ktorý sa špecializuje
na krízovú intervenciu a integráciu osôb bez domova . Našou víziou je spoločnosť, v ktorej má každý
človek dôstojné miesto pre život . Aktuálne prevádzkujeme sedem projektov — od nízkoprahových
nocľahární a útulkov pre chorých až po integračné programy dostupného bývania. Denne využije naše

služby 300 — 360 klientov . V režime 24 /7 tvoríme základnú záchrannú sieť pre najzraniteľnejšie skupiny
obyvateľstva .

Nocľaháreň sv . Vincenta de Paul zastáva v rámci Slovenska unikátne postavenie . Ide o jediné
zariadenie s celoročnou prevádzkou , ktoré poskytuje prístrešie aj osobám pod vplyvom alkoholu a

iných návykových látok .

e Špecifickácieľová skupina : Približne 50 % našej kapacity (80 — 100 osôb denne) je pre klientov ,
ktorí sú z dôvodu aktívnej závislosti vylúčení z iných sociálnych zariadení .

e Odbornosť a bezpečnosť: Za 20 rokov praxe sme vyvinuli a implementovali bezpečnostné a

metodické postupy , ktoré nám umožňujú efektívne manažovať rizikové správanie pri vysokej
koncentrácii osôb (160 — 200 klientov za noc).

1 .2.Cieľ projektu a predmet žiadosti

Hlavným cieľom predkladanej žiadosti je udržanie bezpečnej , nízkoprahovej a odbornej sociálnej
služby v období od januára do decembra 2026 . Naším zámerom je poskytnúť klientom akceptujúce
prostredie , ktoré okrem saturácie základných potrieb (strava, hygiena , nocľah) slúži ako motivačná

platforma pre ďalšiu sociálnu inklúziu a riešenie ich nepriaznivej životnej situácie .

1 .3 . Odôvodnenie a alokácia finančných prostriedkov

Vzhľadom na vysoký počet klientov a špecifické riziká spojené s prevádzkou , sú finančné prostriedky
nevyhnutné na pokrytie dvoch kľúčových oblastí :

e Mzdy Nočná prevádzka pri plnej kapacite si vyžaduje skúsený a zohraný tím . Dotácia bude

použitá na mzdové náklady pre 6 aviac osôb na pozícii pomocných a pomáhajúcich
pracovníkov . Ich prítomnosť je kritická pre deeskaláciu konfliktov a udržanie bezpečnosti
klientov aj personálu .

e Vývoz žumpy Budova nocľahárne disponuje rozsiahlym hygienickým zázemím (33 spých, 12
toaliet /pisoárov). Keďže objekt nie je napojený na verejnú kanalizáciu , prevádzka vyžaduje
intenzívny vývoz odpadových vôd (6-krát týždenne ). Časť dotácie bude alokovaná práve na

tieto nevyhnutné služby, bez ktorých by hygiena a chod zariadenia neboli udržateľné .

2 . Cieľová skupina projektu

Cieľovou skupinou predkladaného projektu sú osoby bez domova na území hlavného mesta SR

Bratislavy , klienti žiadateľa . V prostredí Nocľahárne sv . Vincenta de Paul im poskytujeme nielen

bezpečné útočisko , ale najmä komplexný balík nízkoprahových služieb zameraných na stabilizáciu a

desegregáciu . Naším prvoradým cieľom je :



e Redukcia rizík : Realizácia opatrení na zmiernenie sociálnych a zdravotných dopadov života na

ulici .

e Motivačné prostredie : Vytváranie priestoru , ktorý stimuluje klientov k aktívnemu riešeniu ich

nepriaznivej životnej situácie .

e Individuálny prístup : Odborný a pomocný personál uplatňuje metódy akceptujúcej
komunikácie a striktne prihliada na špecifické potreby a limity každého jednotlivca .

Vzhľadom na vysoký výskyt pridružených zdravotných komplikácií u cieľovej skupiny zabezpečujeme
odborné konzultácie so zdravotnou sestrou v priestoroch našej ošetrovne , prípadne realizujeme
asistovaný sprievod klienta k špecializovaným lekárom .

Depaul Slovensko poskytuje kontinuálne sociálne služby v režime 24 /7/365 už od svojho založenia v

roku 2006 . Za takmer dve dekády pôsobenia sme si vybudovali postavenie rešpektovanej autority v

komunite ľudí bez domova , a to najmä vďaka vysokému štandardu kvality a princípu radikálnej
nízkoprahovosti , ktorá zaručuje maximálnu dostupnosť pomoci .

Zároveň vystupujeme ako strategický a spoľahlivý partner mesta Bratislava , pripravený operatívne
reagovať na krízové situácie a systémové výzvy v oblasti sociálneho zabezpečenia obyvateľstva v núdzi .

3 . Zdôvodnenie žiadosti

Organizácia Depaul Slovensko ročne poskytuje pomoc 2200 — 2400 klientom , pričom denná

vyťaženosť nízkoprahovej nocľahárne sa stabilne pohybuje v rozmedzí 150 — 200 osôb . Ako jediné
veľkokapacitné zariadenie tohto typu v regióne zohrávame strategickú úlohu v krízovej infraštruktúre
mesta . Naša služba predstavuje pre klientov nielen saturáciu základných životných potrieb (teplá
strava , ošatenie , hygiena , zdravotné ošetrenie ), ale predovšetkým život zachraňujúcu prevenciu — v

zime pred podchladením av lete pred negatívnymi dopadmi extrémnych horúčav .

Nezastupiteľnosť našej intervencie spočíva v práci s tzv . „najvylúčenejšími “ jednotlivcami . Prijímame
klientov s aktívnymi závislosťami, duševnými poruchami či vážnymi zdravotnými stavmi . Tým, že im

poskytujeme odborný dohľad , priamo znižujeme riziko eskalácie kriminality a narúšania verejného
poriadku .

Nízkoprahový prístup a harm reduction v našom ponímanínie je len pasívnym poskytnutím prístrešia .
Sociálni pracovníci aktívne pracujú s klientmi na tvorbe a naplňaní individuálnych plánov , ktorých
cieľom je postupná stabilizácia a zlepšenie ich nepriaznivej sociálnej situácie .

Prevádzka nízkoprahového zariadenia s takto vysokou kapacitou je finančne mimoriadne náročná .

Štruktúra nášho rozpočtu je postavená na viaczdrojovom financovaní , kde :

e 82 %nákladovje krytých z verejných zdrojov .
e 18 %nákladov dofinancovávame z darovjednotlivcov, firemného sektora a iných projektových

grantov .

Aktuálne štatistiky organizácie potvrdzujú stúpajúci dopyt po našich službách, čo v kombinácii s

infláciou a nárastom cien externých služieb vytvára enormný tlak na rozpočet . Aby sme dokázali udržať

zákonom stanovené štandardy kvality a bezpečnosti , je nevyhnutné zabezpečiť adekvátne finančné

krytie .



Požadovaná dotácia bude smerovaná na nasledovné :

1 . Pokrytie mzdových nákladov pomocných a pomáhajúcich pracovníkov , ktorí sú garantmi
bezpečnosti a funkčnosti zariadenia počas nočnej prevádzky .
Udržanie kvality poskytovanej služby: Zvýšený počet klientov priamo generuje vyššiu spotrebu
vody a potrebu intenzívneho vývozu odpadových vôd (žumpy), čo je nevyhnutnou podmienkou
pre dodržanie hygienických noriem v objekte .

4 . Predpokladané výstupy a prínos projektu pre hlavné mesto

Nocľaháreň sv . Vincenta de Paul predstavuje strategické a nezastupiteľné miesto v sociálnej sieti

Bratislavy . Realizácia projektu prinesie mestu nasledovné prínosy a výstupy :

Zabezpečenie primárnej záchrannej siete : Prevádzka jedinej nízkoprahovej nocľahárne s veľkou

kapacitou garantuje mestu funkčné miesto prvého kontaktu . Pre ľudí v akútnej kríze to

znamená okamžitú stabilizáciu a zamedzenie ich nekontrolovanému pohybu v uliciach mesta

bez pomoci .

Zníženie bezpečnostných rizík : Zdostupnením bezpečného a kontrolovaného prostredia aj pre
osoby pod vplyvom omamných látok organizácia priamo znižuje riziko incidentov vo verejnom
priestore . Profesionálny manažment tejto špecifickej skupiny odbremeňuje zložky mestskej a

štátnej polície .

Ochrana verejného zdravia : Včasná zdravotná intervencia a odborné ošetrenie priamo v

zariadení znižujú nápor na urgentné príjmy bratislavských nemocníc a zabraňujú šíreniu

infekčných ochorení .

Aplikácia expertných metód sociálnej práce: Implementácia prístupu harm reduction a

akceptujúcej komunikácie umožňuje pracovať s klientmi , ktorísú inak pre systém „neviditeľní “.
Tým sa zvyšuje šanca na ich následnú resocializáciu .

Multidisciplinárna podpora a odborné poradenstvo : Poskytovanie základného ,
špecializovaného sociálneho a psychologického poradenstva priamo v teréne nocľahárne

urýchľuje proces vybavovania dokladov , sociálnych dávok a riešenie dlhovej problematiky
klientov .

Sociálna inklúzia : Prostredníctvom komunitných aktivít a integračných programov (podpora
bývania a zamestnanosti ) projekt aktívne pracuje na prinavrátení jednotlivcov do bežného

života . Upevňovanie pracovných návykov a pomoc pri hľadaní práce znižujú závislosť klientov

od sociálneho systému mesta .

Budovanie komunitnej súdržnosti : Prepájanie majority s ľuďmi bez domova v rámci

komunitných aktivít napomáha k znižovaniu stigmatizácie a k zvyšovaniu senzitivity obyvateľov
hlavného mesta k téme chudoby .



5 . Informácia o doterajšej činnosti a výsledkoch hospodárenia žiadateľa za rok 2025

Služby nocľahárne využilo v roku 2025 1409 klientov (v roku 2024 to bolo 1 325 ľudí bez domova),
pričom spolu bolo poskytnutých cez 65 809 nocľahov (v roku 2024 to bolo 66 727 nocľahov), vydaných
viac ako 101 400 jedál (v roku 2024 103 493 jedál ) a 658 zdravotných ošetrení (v roku 2024 to bolo

949 zdravotných ošetrení ). Zároveň bolo klientom poskytnutých 1407 sociálneho poradenstva , pomoci
pri vybavení dokladov , hľadaní práce alebo pomoci pri prechode do stabilného bývania (v roku 2024 to

bolo 1 725 intervencií ).
Ekonomicky oprávnené náklady na prevádzku nocľahárne za rok 2025 predstavovali 1 154 tis . €, ztoho
930 tis .£ nákladov bolo zabezpečených z verejných zdrojov , 66 tis . € predstavovali príspevky klientov

za poskytované služby a zostávajúca časť boli príjmy z darov .

6 . Rozpočet žiadosti o poskytnutie dotácie pre Nocľaháreň sv . Vincenta de Paul na rok

2026

#renocní sociálni Orecryráci v nočľahäťní

( nredpodladaná žučňiá na jedného zdrheúčTého

práčovnika na jeden mesiac © 1 DOD v rola M026)

vývoz župy tá úbdobis raka 2076 1100€ | ii lú €

Mirúsrerstvé práce,zaciálnýchvecíúrôdirry 173100€
#niem z úhrady ta sociálne sluťnu úž,DODEŽiadanáČiastka:MagistrátumôstáBratislava #5000€SPOLU 1104 200 €

> TT ]

Megr. Jozef Kákaš
Ľepaul šlôvénsko , n . a .
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